



Patriciul

CONTINUT DE MIUDINI DMIOTICA DIMOCRAIA

Redactori responsabili:
IOAN BOGDAN
STEFAN L SIMON

Redactia si administratia
Arad Bul. Pagina Maria 24.
Tel. Redactia 16-80 Adm. 16-92

Redactia de noapte:
30-41.

Er s'a hotarit

Articolele alimentare pe piata Aradului se vor vinde la preturi stabilite de o comisie speciala

Revanzatorii nu vor avea acces pe piata numai dupa ora 10 - Publicul consumator sa nu plateasca preturi mai mari decat cele prevazute in mercurial

Un sever control la bariere si in piete

Preturile care in ultimul timp pe piata noastra s'au urcat vertiginos - cu o exagerare cu totul nejustificata - au provocat serioase griji. Autoritatile competente, urmand evolutia preturilor, au trecut la actiune. Astfel Comisia pentru marcurialul s'a intrunit ieri intr-o sedinta prezidata de d. avocat Sarbu ajutor de primar.

In cursul sedintei au avut loc discutii si s'au facut o seamă de propuneri pentru asigurarea avalanșei de ridicare a preturilor.

A fost apoi intocmit mercurialul, iar Ordinanza in care vor fi specificate preturile tuturor articolelor alimentare, urmeaza sa apar luni dimineata.

ne ca pentru toti revanzatorii sa se introduca o insusina speciala pe care sa fie obligati a o purta la butuc, avand in acelasi timp asupra lor si brevetul.

Ca ce vor fi gasiti fara insusina pe piata sau ce vor calca dispozitiunile Primariei, asa parand oprimente inainte de ora fixata, in baza legii 185. Prima viză va interzice pentru totdauna accesul pe piata, fapt care va aduce dupa sine ridicarea brevetului.

La propunerile d-lui Serban, seful serviciului de aprovizionare de pe langa Primarie, se trece la fixarea mercurialului. Preturile asa cum am amintit la inceputul articolului, vor fi date publicitatii incepand de luni.

Insigna speciala pentru revanzatori

La sedinta comisiei saramint, au fost prezenti d-ii: prefect Gafencu, primar Palincas, ajutor de primar Sarbu, chestor Stanculescu, prim procuror Ilescu si procuror Besu. Luputiu Ion directorul Oficiului economic judelean, Serban, seful serviciului de aprovizionare pe langa Primarie, inginer Ionescu, secretarul comisiei pentru mercurial G. Simion, delegatul Partidului Comunist Roman, cat si reprezentantii vicii, industriale si comerciale din orasul nostru si conșolatori de specialitate.

D. primar Palincas a aratat simpatia grea in care este asita populatia dar ma, ales marea masa a salariatilor si functionarilor care sunt nevoiti a pleca cu oasurile goale dela piata.

La aceasta d. Luputiu propune sa se interzica accesul revanzatorilor pe piata inainte de orele 10. Comisia aproba acest lucru in unanimitate.

Pentru un control bun asupra acestor revanzatori, d. Luputiu propu-

Un control sever la bariere si pe piete

In concluzie s'a mai hotarit apoi ca incepand de luni sa se faca un control sever la bariere, pe strazi si pe piata, pentruca revanzatorii sau speculatii, care trimit alimentele in alte orase sa nu poata aca-

para aceste alimente. Deasemeni organele de control vor sanctiona drastic pe toti acei care nu respecta preturile stabilite. Fie vanzator si chiar cumparator.

(Continuare in pag. 3-a)

Ajustarea pe profesiuni a contractului colectiv

S'au fixat primele de munca grea

Avantajele speciale ale salariatilor din industria metalurgica

Dupa cum am anuntat in numarul nostru trecut, tratativele dintre delegatii Confederatiei Generale a Muncii si ai CGIR-ului pentru ajustarea contractului colectiv-tip la diferitele ramuri de activitate s'au incheiat in urmatoarele industrii: chimica, metalurgica si sticlaria.

Suntem astazi in masura sa dam o serie de amănunte cu privire la stipu-

latiunile continute in procesele verbale anexe incheiate in ramuri de productie a industriei metalurgice.

In industria metalurgica, eficienta de munca grea sau munca in conditii speciale se vor acorda in felul urmator: 25 la sută pentru zidari, lăcătuși, electricianii, sudorii care lucrează la temperatură înaltă numai pe timpul cât lucrează efectiv în aceste condiții.

15 la sută pentru topitori, otelarii, încălătorii de furnale, turnătorii la calele „Siemens-Martin”. Incalcatorii cu mana la aceste cupatoare se lucauptoarele electrice, laminatorii la cale cu manipulație electrică, cei care lucrează temporar la temperatură înaltă pentru reparatii de cupatoare și cazane cu aburi.

Cum se face recalcularea preturilor la comercianți

Prin deciziile date de subsecretariatul comerțului și preturilor, s'au stabilit preturile produselor de bază la articolele de mare consum. Comercianții trebuie să-și recalculeze preturile pe baza acestor tarife noi.

Printr-o decizie specială s'a prevazut modul in care trebuie să se facă aceste recalculări.

Decizia abrogă vechile criterii și stabilește cum vor fi actualizate preturile de către comercianți prin calcularea lor pe registrele de calculație.

Registrele de calculație trebuie vizate de Asociațiile profesionale din care fac parte respectivii negusitori.

Pentru ca să nu se producă întârzieri și îngreunarea comerțului, ministerul a hotarit ca până la vizarea noilor preturi de către Asociațiile profesionale, rămân în vigoare vechile preturi.

10 la sută pentru turnătorii de otel, fontă și metale, cei ce lucrează cu aparate de așut și cu ciocane pneumatice de mână, cei care lucrează permanent sub furnale de coals, ucrătorii care lucrează temporar la curățirea cazanelor cu aburi și muncitorii la prășitoare de pirita.

5 la sută pentru constructorii de linii aeriene electrice și telefonice precum și toate ajutoarele lor care lucrează efectiv la montaj depășind 5 metri fără dispozitiv permanent de protecție a accidentelor.

Deasemeni anexa prevede acordarea de materiale de protecție pentru lucrătorii care lucrează în condiții speciale cum și norme de acordare a sporului de „imp-adanos” la cronometrarea orelor de munca pentru salariatii care lucrează în acord.

**— Spectacole —
Cinema**

Azi:
TAINA EI cu Betty Davis și Herbert Marshall

Corso:
MADONA CU DOUA FETE

Forum:
CRIMA DIN LUNA PARC

Royal:
TIGANUL

Savoy:
CAVALERUL RAZBUNATOR

Urania:
DRUMUL OCNEI

„COTITURA CEA MARE“
(Corso)

Incepând de Marti cinematograful Corso va prezenta o grandioasă realizare sovietică „Cotitura cea mare“ film premiat la festivalul internațional de la Cannes.

In acest film nu se desfășoară nu mai evenimentele luptelor de la Stalingrad, ci aceste evenimente sunt strâns legate de un subiect care tratează neplăcutura în eforturile pentru obținerea victoriei a mării multor familii.

„Cotitura cea mare“ a obținut răsunătoare succese în capitală și în celelalte centre importante din țară.

Cinema Urania

Repr. la orele 3, 5, 7

Azi! Cel mai nou film al fascinantei

**VIVIANE ROMANCE
Drumul ocnei**

Azi BETTY DAVIS

TAINA EI

Vine:

L. YOUNG — C. VEIDT

BĂRBAȚI IN VIAȚA EI

INAUGURAREA SEZONULUI
MOTOCICLIST

Dumăreș, 20 Aprilie 1947.

Moto Club Arad inaugurează sezonul motociclist 1947 cu un concurs de rezistență pe distanța Arad — Timișoara și retur cu un parcurs de 104 km.

MCA-ul în dorința de a propaga cât mai mult sportul motociclist nu urmărește prin acest concurs viteza, ci mai mult partea sportivă turistică, pentru care fapt sunt bine primite toți caspetii care doresc să ia parte la acest concurs cu condiția să fie înscrise pe listele de concurs până în seara zilei de 19 ort. Inscriri se fac zilnic în localul clubului între orele 18—20.

Condițiuni și programul amănunțit afișat în localul clubului.

CONDUCEREA



Stărpirea ploștelor și păduchilor execută

Tályai
Telefon 17-11

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Da cuvânt Lej 3000.—, minimum 10 cuvinte. — Pentru cererile de serviciu 50 la sută reducere. — Răspunsurile pentru anunțurile cu adresele la ziar se primesc numai în plie închis.

Cereri de serviciu

FEMEIE SERIOASA în căutătoare, bună gospodină cunoscând lucrul de mână ca și post corespunzător la familie. Str. Sierca Sulușu 68, Grădiște. 1381

Oferte de serviciu

FUNCTIONAR Telefoane ca și spre închiriere chiria zilei. Una cameră, bucatărie sau acces bucatărie cameră alimente (spec. sz) primesc oferta telefon 2771. Căbanu. 1375

CAUT femeie la toate, pricepută și la gătit cu acte în regulă. Ilarie Chendi 7, ap. 3. 1382

Inchirieri

apartamente și camere mobilate
INSTITUTUL NATIONAL AL COOPERATIEI agentia Arad, căută spre închiriere două camere pentru birouri. Piața chiriei zilei. Oferte: INCOOP, Bdul Ferdinand 25, etaj 2. 543

CAUT cameră mobilată cu întreținerea bucătăriei. Adresa la ziar. 1387

Vânzări și cumpărări

CARAMIDA VECHIE în cantitate mare de vânzare în hotarul Gai. Informații: Calea Sagună 24. 1357

UN LOC DE CASA de vânzare în Bujac și 1 pereche porci. Adresa: Str. Brezeianu 15. 1379

CAUT masina de treierat tractoare, cazane, motor Diesel, presă de ulei. Agentia Kovacs, Stefan cel Mare 3. 1563

LOC DE CASA de vânzare. Informații: Dr. Ungar, Edul Regina Maria 24. 1380

VAND 1000 cărămizi, tocuri, ferestre din demolare. Str. Nic. Grigorescu 2e. 1392

DE VANZARE aranjament de prăvălie textile tricotate. Str. Alexandri 5, ap. 10. 1079

IMOBILE cumpărări sau vânzări adresă: vă Carol Deutsch, fost director, Goga 3 etaj, telefon 19—53. 1384

Lecții și meditații

PROFESOARA din Viena predă ore de limba germană. Morariu, Str. Sarmisegetuza 5, lângă Biserica Sârbească. 1133

DOAMNA MATASA
Str. Moise Nicoară 17, tel. 14—53 predă franceză—en-bacalaureat, conversație, 545 gleze—germană. Incepători

Telefon 23-22 Cinema SAVOY Telefon 23-22

Film uncaresc **LUNI 21 APRILIE PREMIERĂ**
BESTEMATUL SATULUI
cu DAJKA MARGIT, GREGUSS, SOMLAY
Reprezentări: 3, 4, 7, 8, 7, 31 și 9

Azi ultima zi: **CAVALERUL RĂZBUNĂTOR**

Cinema CORSO
Telefon 23—64, Repr. 3, 5, 7 fix

Madona cu două fețe

CRIMA DIN LUNA PARC marele film de circ **Azi la FORUM**

ROYAL Azi ultima zi **TIGANUL**

Pierderi

AM UITAT pălărie neagră în tramvaiul de Pâncota. Rog domnul și doamnele, eventual direcțiunea dacă a găsit-o să-l predea la Restaurantul Continental, Piața A. Iancu 16, contra recompensă. 1390

PIERDUT cățel negru 3 luni, rasa Comandor cu zgardă roșie, găsitul este rugat a-l duce contra mării recompensă adresa: Savoy Str. Mărășești 47a, et. I. 1385

Diverse

CAUT persoană care știe să predea lecții de chitară. Eminescu 15. Adresați în cofetărie. 1379

SUDAREA și lipirea ochelarilor și a bijuteriilor cu preț redus. Bijuteria Reich, Str. Episcopiei No. 9, în curte. 476

COMISIONAR LA BUCUREȘTI în fiecare Miercuri. Primim în creditare până Marti, orele 18. „OLYMPIKON“ birou voiaj, reprezentanța „MONDIAL“, infor mațiuni, ARAD, Brătianu 2—4. Telefon 20—49. 151

CRAVATE vechi, întore, repar artistic. Coafor Tereziă, Eminescu 15. 1389

ATENȚIUNE, haine mănecate de molii, rupte sau arse țes artistic. Piața Plevnei 4, etaj I, ap. 4. 426

Colegiul Medicilor Arad anunță pe toți colegii și prietenii decedatului

Dr. Gheorghe Șerban
medic primar și fost președinte al Colegiului

că parastasul de 10 ani se va celebra Miercuri 23 Aprilie (St. Gheorghe) după sfânta liturgie la catedrala ortodoxă.

Dr. AUREL BOTIS
președintele Colegiului Medicilor Arad

Farmacile de serviciu

In noaptea de Duminică spre Luni sunt de serviciu următoarele farmacia:

FRIEDMAN Martin, Bdul Regina Maria 8

NIEDERMAYER, în palatul Sârbec.

„RUDÖS Micătaca

In noaptea de Luni spre Marti sunt de serviciu următoarele farmacia:

REINER, în Bdul Regina Maria, colț cu Str. Moise Nicoară

BERGER, în str. Saguna

Sport

UNIREA TRICOLOR SI SPARTA SE INTALNESC IN CELESTUL TARE MATCH AL ETAPEI AZI

Cu începere de la orele 17 pe arena Gloria se va desfășura cea de-a doua etapă de fotbal din de azi dintre Unirea Tricolor și Sparta.

Mățul promite un spectacol frumos, cunoscut fiind calitatea acestor două echipe.

Unirea Tricolor va căuta să mențină distanța de trei puncte clasament în timp ce Sparta căută să se reabiliteze în fața fanilor ardeleni în urma celor două jocuri slabe.

Față de aceste două considerente spectacolul de azi va fi deosebit de interesant, iar un pronostic foarte greu de dat.

SGA—VIRTUTEA

Ca deschidere la Unirea Tricolor—Sparta, SGA va înfrunța în bila formativă Virtutea din Ploiești. Matchul se dispută în cadrul zilei Naționale C.

ARBITRII MATCHURILOR DE AZI

Divizia Națională B.

Orele 17, arena Gloria: Unirea Tricolor—Sparta la tuse dnii: Dan și Weinberger St.

Divizia Națională C.

Orele 15, arena Gloria: SGA—tutea (Pecica) la tuse dnii: T. și Steiner II.

District

Orele 16, arena Banatul: Zărnici—Frontiera, arbitrii dnii: B. Gh. și Karlich J.

Orele 14.15, arena Titanus: Transilvania—CA Rovine, arbitrii dnii: R. I. și Volintir Ioan.

Orele 15, arena Vulturul: Vulturul—Electrica, arbitrii dnii: P. rar Gh. și Costi Al.

Orele 17, arena Vejunta: Vejunta—Unirea, arbitrii dnii: Crisan și Igna Arcadie.

Campionat juniori

Orele 9, arena ITA: ITA—G. arbitru d. Schwarz E.

Orele 10.30, arena Titanus: S. ta—Transilvanie, arbitru d. V. nu T.

La Chișineu Criș echipa locală întâlni tot în cadrul campionatului formația ardelenă Olimpia, al de tuse fiind dnii: Pantea Al. Adamovici, D.

Schimb locuință

modernă cu 2 camere și baie în centru cu una locuință cu două camere preferabil tot în centru plătesc diferență. Adresa la

ATENȚIUNE

A sosit var din Aleșd, orice cantitate. Calea AUREL VLAICU 23—25. Telefon 31—91

Azi la orele 17 pe arena Gloria **UNIREA TRICOLOR—SPARTA** IN DESCHIDERE LA ORELE 17 pe arena Gloria **S. G. A.—VIRTUTEA (Pecica)**

23 Aprilie (Sfantul Gheorghe)

Coltul cultural

A apărut cartea poezu'ui arădan George Ciudan: Răzvrățiri

De puține zile a ieșit de sub teascurile tiparului, volumul de poezii Răzvrățiri, al tânărului poet arădan George Ciudan.

Ioanele zărilor noastre de versuri-le acestui valoros poet, colaborator al zărilor noastre. Până atunci dădăm mai jos o marcanță și hotărârea poezie din volumul „Răzvrățiri“.

Zarafilor

Nu mă chemați! N'am vreme pentru voi! Eu nu-s fecior de viață ciocolască, Născutu-m'am din blesteme, suda-me și nevoi, Deodată cu strămoși și doina româ nească.

Făcând am fost și nu mi-ati dat să măne Si'n podurile voastre semecau ham bare pline, La mesele'mbulbate v'ati ospătat cu totii, Când eu împăcam foamea cu blesteme meschine.

Setos am fost și nu mi-ati dat să beau Si'n pivnițele voastre se sbuctuma nectarul; Nici apă din fântâna ce nu era a voastră, nu mi-ati lăsat să iau...

Setos și ostenit, în luptă pentru a'ți, purto-u-mi-am cedvarul

Intemțat am fost și nu m'ati cer celat Si' rict măcar prin gratii nu mi-ati întins o mână, Când bleți-mi ochi de lacrimi au secat Si' nfometat cerșeam de-o'ntreacă săptămână.

În sdrențe-am fost și nu m'ati îmbrăcat Si voi schimbăta-ți haina în aur și porfiră, Iar trupul gol, în sdrențe'nfășurat La porțile'nculte cerșea un strop de milă

Nu mă chemați! N'am vreme pen'ru voi! Eu nu-s fecior de viață ciocolască, Născutu-m'am din blesteme, suda-me și nevoi, Deodată cu strămoși și doina româ nească.

Articolele alimentare pe piața Aradului se vor vinde la prețuri stabilite de o comisie specială

(Urmare din pag. 1-a)

Zilnic se vor efectua razii pe piață, iar revânzătorilor (preu-petilor) care vor fi găsiți pe piață înaintea orelor prevăzute mai sus, li se vor aplica sancțiuni.

Mai mulți membri ai comisiei, luând cuvântul au cerut aspre pedepse pentru acei care — cum s'a întâmplat în unele cazuri — fac vânzări numai contra dolari, fapt care comisia a aprobat în unanimitate.

CINE PROVOACA URCA-REA PRETURILOR

Porning de la situația pietei noastre și trăgând unele concluzii din sedința de ieri, vom putea constata că panca pe piață a fost provocată de unele elemente, care au intenționat de la început să lovească în măsurile luate de guvern.

Prețurile alimentelor au fost fixate în așa fel, ca atât producătorii

și chiar revânzătorii să se bucure de un câștig echilabil. Dar mai ales au fost fixate în așa fel ca aceste prețuri să fie accesibile salariaților.

Urscarea prețurilor se datorește în mare parte și manevrelor unor elemente reacționare provocatoare care au aruncat pe piață mari sume de bani priu unui moldovean pe care l-au instruit anume pentru a crea un haos pe piață. Aceștia se arată gata a plăti orice preț pentru unele articole alimentare. Cantitățile cumpărate de ei, nici nu le duc până în Moldova, ci le vând la preț de speculă în alte centre de consum. Este cert, banii aceștia au fost aruncați pe piață de către reacționari.

Deaceia credem că răspunsul cel mai potrivit al populației la manevrele „rechizitor” pietii, cât și al elementelor montate de reacționari, este să stea în pasivitate și să nu plătească cu nimic mai mult, decât prețul fixat în mercorial.

Razie la cafeneaua „Cornul Vânătorului”

Eri înainte de amiază la cafeneaua Cornul Vânătorului, s'a efectuat o razie de către organele polițienești ale Chesturei Municipiului Arad în frunte cu d. prim chestor Gheorghe Stănculescu și d. Răfila șeful Sigrantei. La această razie a asistat d. profest Aristide Gafencu, d. primar Ioan Pălinescu și d. procuror Sasu.

În timpul controlului, care a durat trei sferturi de oră, fiecare individ aflat în cafenea a fost percheziționat pentru a se constata dacă deține asupra lui obiecte care sunt în contravenție cu legea.

Totodată în cafeneaua Cornul Vânătorului s'a mai constatat că se joacă rummy la sume mari. Indivizii Herman Iosif, Schubert Stefan, Simandan Victor și Cahau Ernest care jucan la sume mari, au fost ridicați și înmânțați chesturii.

În urma acestei razii organele în drept au dresat procese verbale contra celor găsiți cu valută și jocuri pe bani.

Autoritățile în drept intenționează să închidă această cafenea care în repetate rânduri s'a dovedit a fi central bursei negre a Aradului.

Reluarea relațiilor comerciale particulare între România și Anglia

LONDRA. După cum anunță Journal Of The Board Of Trade, relațiile comerciale particulare între Marea Britanie și România sunt restabilite.

Cu începere de Vineri 18 Aprilie, comercianții britanici sunt autorizați să ia contact direct cu întreprinderile comerciale române de stat sau particulare și tranzacțiile nu mai sunt controlate de ministerul de comerț și nici de oficiul pentru sechestrarea bunurilor imobile.

Ministerul de comerț britanic precizează totuși că restabilirea relațiilor comerciale nu înseamnă că bunurile românești blocate în Marea Britanie în cursul războiului au fost deblocate.

Reduceri pentru funcționarii publici și studenți la teatre și cinematografe

Odată cu fixarea nouilor tarife la cinematografe și teatre, s'au acordat reduceri de 50 la sută la toate categoriile de locuri, la orice ora spectacol pentru funcționarii publici cu sală și copii minori, precum și la elevi și studenți.

MIJLOCIREA IMOBILELOR

Căminuri vânzări cumpărări terenuri schimbări

Agentie HATSCHEK ARAD, Bul. Carol 17. - Tel. 16-95

Bancnota de 1 milion lei a fost pusă în circulație

Banca Națională a pus în circulație bancnota de 1 milion lei. După cum am anunțat, noua bancnotă era încă de mult cerută de piața economică în scopul ușurării tranzacțiilor.

Se menționează că emisiunea nouilor bancnote de 1 milion nu constituie o creștere a circulației fiduciare, dat fiind că odată cu această emisiune se retrag din circulație bancnote de valori mici.

A fost fixat prețul aurului

Ministerul Minelor și Petrolului a fixat noul preț al aurului la lei 664.000.000 kg. Acest preț este calculat pentru aurul 100 la sută.

Astăzi sosesc în Constanța 1930 tone bombar din U. R. S. S.

În cursul zilei de astăzi urmează să sosescă în portul Constanța un nou vas sovietic cu o încărcătură de 1930 tone bombar.

După informațiile pe care le deținem, 1000 tone sunt destinate consumului intern, iar 930 tone pentru prebușare.

PRIMARIA MUNICIPIULUI ARAD

Serviciul Administrativ Nr. 570-1947. Publicațiune. În conformitate cu adresa Nr. 529-1947 a Ocolului Agricol Aradul-Nou, se aduce la cunoștința locuitorilor șvabi, cultivatori de sfeclă de zahăr, că în baza dispozițiilor Ministerului Agriculturii și Domeniilor, și cu dreptul de a lua în arendă, pentru cultivarea sfecele de zahăr, terenuri din rezerva de Stat, Arad, la 17 Aprilie 1947. Primăria Municipiului Arad.

patronul cavaleriei... După amiază începând del... festival artistic urmat de dans... Comandamentul Div... la Cavalerie în localul Nr. 2 Prefecturii Arad. În afară de programul artistic, colonel Iliescu Zănoaga va avea cuvânt despre acțiunea Diviziei Cavalerie în campania de Vest... Publicul arădan este rugat să par... la această manifestatiune co... Intrarea liberă.

CAUT spre cumpărare sau închiriere... Cumpăr stup de albine... Telefon 14-17

SERVICIUL DE APROVIZIONARE... pe lângă Primărie face cunoscut... serviciu ur tablou despre necesarul... de la 1 Mai.



BIROU DE RECLAME EXECUTA: TABLOURI de BACALAUREAT DIAPOZITIVE SI TOT FELUL DE RECLAME NR. METIANU 1. TEL. 28-01

EA TRU FESTIVAL DE OPERETE Cucea Rusie din Arad, organizat în ziua de 23 Aprilie, orele 8, la Teatrul Comunal un FESTIVAL DE OPERETE cu concursul artiștilor Laura Iamandi soprana si Nelu Iamandi bariton

un program excepțional din opere și muzică românească... SIVLIA — Em. Kalman... ANZATORUL DE PASARI... UNAREA ALBASTRA... pian: Estera Covaci... Ioscuta Lăcătuș

turneul teatrului Gioconda-Savoy... distribuție sunt răsfățați actor, Virginea Ponescu, Mitsu Petrescu George Groner, Marcel An... Biletele la agen

turneul teatrului „IDIS” prezintă la orele 21 opereta „ARTE... Biletele la agen

Conferința de la Moscova

Bunurile germane din Austria în discuția Conferinței de la Moscova

Propunerile d-lui Marshall și declarațiile d-lui Molotov

MOSCOVA. — Corespondentul Agenției Reuter transmite: Generalul Marshall, secretarul departamentului de stat nordamerican, a prezentat în ședința de Vineri după amiază a consiliului ministrilor de externe o nouă propunere de compromis pentru articolul 35 din proiectul de tratat austriac.

„Dacă putem ajunge la un acord în ce privește definiția a ceea ce este bun german, putem proceda imediat la dispunerea de aceste bunuri” — a spus el.

„Odată stabilită această înțelegere a-și fi gata să accept ca fiecare din guvernele noastre să ia măsurile necesare pentru a autoriza guvernul austriac în mod formal să transfere imediat Uniunii Sovietelor acele drepturi de proprietate și interese în Austria răsariteană ce sunt bunuri germane așa cum ar fi definite în formula asupra căreia vom cădea de acord aici”.

D. Bidault (Franța) s-a declarat de acord cu propunerile generalului Marshall cu rezerva că vor schimburile în redacție.

DECLARAȚIILE DLUI MOLOTOV

A luat apoi cuvântul d. Molotov care a subliniat importanța acestei chestiuni pentru Uniunea Sovietelor, după care bunurile germane din Austria nu formează decât o parte a problemei generale a reparatiilor.

El a promis că va studia cu toată atenția propunerea generalului Marshall. D. Molotov a arătat apoi că nu trebuie să se sustragă confiscării decât bunurile cedate germanilor după Anschluss „sub constrângere directă”. În plus d. Molotov a arătat că bunurile germane devenite bunuri aliate să fie scoase de sub descripțiile legale austriace actuale sau viitoare în ce privește controlul schimburilor și restricțiile la export.

D. Molotov a declarat că ar fi vorba numai de o mică parte a economiei austriace. Măsura nu

ar avea importanță decât în ce privește petrolul austriac și traficul pe Dunăre. Ori, Uniunea Sovietelor a propus de multă vreme guvernului austriac să constituie societăți mixte pentru aceste două ramuri ale economiei, garantându-se astfel Austriei drepturi egale cu cele ale aliaților.

S'a trecut apoi la articolele următoare din tratat, privitoare în special la restituirea la care va fi obligată Austria.

Dezacordurile anterioare au fost menținute asupra tuturor punctelor cu caracter tehnic ale acestor chestiuni cu excepția uneia sau două puncte de amănunte.

Pregătirea noilor legi economice

BUCUREȘTI. — Cu intensitate sporită se lucrează la întocmirea legilor economice.

Dacă asupra economiei acestor legi tu s'au dau amănunte de către cei ce lucrează la elaborarea lor, în ce privește tendința putem afirma că scopul lor este acela de a redce la minimum distanța între prețurile oficiale și cele „libere”, precum și de a închide cât mai mult „foarfeca” ce se deschisese între salarii și prețuri, creind totodată cadrul cel mai potrivit posibil intensificării procesului de producție și redresării economice a țării.

D. Truman va fi candidatul partidului democrat în viitoarele alegeri prezidențiale

NEW-YORK. — Senatorul democrat Tom Connolly, fostul președinte al comisiei de afaceri străine a Camerii Reprezentanților, a declarat ieri:

Președintele Truman va fi în fruntea partidului nostru în anul 1948 și datorită partidului democrat care și-a început activitatea încă din Martie 1933 și a dus-o la bun sfârșit datorită mai ales pre-

ședintelui Truman, poporul american îl va alege în mod triumfal în toamna anului viitor.

Faptul că atât și Connolly cât și fruntașul democrat R. Hannegan au făcut declarații asemănătoare este interpretat în sensul că partidul democrat intenționează să sprijine candidatura d-lui Truman în viitoarele alegeri prezidențiale.

În Grecia

Satele ard, populația se ascunde în păduri, unde femeile și copiii mor de foame și de frig.

Trupele guvernamentale au început Joi o mare operație pentru parizianilor, în partea sud-est a Macedoniei. Ofensiva pornită simultan din Ellason, Kaki, Mezzovon, Grevena și trei puncte, și sprijinită de artilerie grea și moriere, este dusă unități blindate.

La începutul zilei, trupele ocupat sate distruse de artilerie.

Telegramele corespondenților presă trimise depe front arată:

„Satele ard, populația se ascunde în păduri, unde femeile și copiii mor de foame și de frig.”

Având atocă teritoriul controlat de partizani, omorând tot ce trăiește, chiar și turmele de oi. Informațiile cele mai diverse besc despre piererile celor din labere.

După cum arată ziarisții, la se găsesc pe lângă statul major conduce operațiile peste 50 aviatori englezi cu gradul de colonel și tan la colonel. Acum două săptămâni militari și navali ai SUA au sburat cu avioanele preună cu șeful statului major generalul Ventris — deasupra gramei Agrapha pentru a observa operațiile.

PE LUNA APRILIE

Funcționarii publici primesc nouile salarii

Ministerul de Finanțe a trimis ieri institutiunilor de Stat din întreaga țară o circulară cuprinzând normele pentru întocmirea statelor de salarii ale funcționarilor publici pe luna Aprilie.

Circulara prevede ca statele de

salarii să fie întocmite pentru drepturile integrale cuprinse pe luna Aprilie crt. conform noulor norme de salarizare.

Impozitul ca fi calculat în mod provizoriu, aplicându-se noulul salariu o coă medie de impozit

care va fi determinată, pe părțirea impozitului pe datora pe luna Martie 1947, larii impozabil pe acea luna.

Conform statutului funcționar public, impozitul va fi suportat de Stat.

Ce cuprinde noua lege a economatelor

Ținând seama de experiența de doi ani de funcționare a economatelor și cu preocuparea de a li se da o mai mare eficacitate în asigurarea condițiilor de trai ale salariaților, o lege va aduce o seamă de importante modificări regimului actual de organizare a economatelor. Proiectul care se află actualmente în studiul Consiliului Superior Economic, prevede îmbunătățiri ale formei de organizare și ale sistemului de finanțare.

Noua lege va acorda, în primul rând o atenție deosebită obligațiilor ca patronii să înființeze economate pentru salariații lor. Cele cu

mai mult de 2000 membri fac parte din categoria celor mari, și vor avea un regim special de aprovizionare

Proiectul prevede menținerea și înădrarea obligativității patronilor de a aproviziona economatele cu produse raționalizate și nerationalizate.

Au fost prevăzute norme speciale în vederea împiedecării dublei înscrieri și a dublei aprovizionări. Dacă salariații părăsesc postul, va trebui să suporte toate sarcinile care le are în economat.

FINANTAREA ECONOMATELOR

Un alt capitol foarte important îl cuprinde finanțarea economatelor.

Legea prevede dispoziții precise de finanțare, pe care ministerul Industriei și Comerțului le va coordona cu ministerul de Finanțe și cu BNR.

Sunt prevăzute și clauzele de acordare și garantare a acestor avansuri.

Din fondul necesar aprovizionării economatului, patronul va plăti 20 la sută din total, cotă care va fi recuperabilă.

Creditele acordate, vor fi de totalitatea bunurilor afiate economat și a creanțelor pe care are economatul față de salariații.

Legea mai prevede unele tării ca de ex.: precăderea zării la cote, urgența transporturilor pe CFR, degrevare de timbre la vânzare în economat, ușurări la impozit, etc.

Aceeași lege mai prevede obligativitatea întreprinderii cu un număr mai mare de salariați să organizeze cantine.

În vederea aplicării legii, înstituită o comisie specială din cadrul ministerului de Industrie și Comerț, cu delegați ai ministerului de Finanțe, BNR., USC., UGIR și Federația Meseriașilor.

Sarcina principală a acestei comisii constă în recomandarea și acordarea creditelor și a avansurilor necesare aplicării acestei legi.

Hoții care operau în tren arestați

În ziua de 16 Aprilie indivizii Chirilă Nicolae de 27 de ani din comuna Mișca, jud. Arad și Bota Ioan din comuna Araci, jud. Trei Scări, au furat unui necunoscut din trenul Arad-Brad, suma de 2 milioane 500 de mii lei, primum și alți multe valze și geamantane de la călătorii din acest tren. Ajunși în Arad, hotel Bota Ioan care era urmărit de mai mult timp de poliția din țară a fost recunoscut de către poliția din Arad care l-a arestat imediat.

Cercetările continuă ca după aceea să fie înaintați Parchetului.

Interzicerea contractelor colective în Statele Unite

NEW-YORK. Camera reprezentanților a Statelor Unite a adoptat ieri cu 305 voturi contra 107 proiectul de lege care printre alte măsuri restrictive interzice contractele colective pe scară națională — astfel că pe întreaga întindere a Statelor Unite — ridicând și obligația pentru patroni de a nu angaja decât

lucrători, membrii ai sindicatelor. Uniunea Sindicatelor Independente din New-York a apelat la muncitorii capitalului american, al căror număr se ridică la 1 milion să de clară grevă ca semn de protest împotriva proiectului de lege guvernamental care interzice pe viitor grevele în întreprinderi.